EVALUACION DE BACHILLERATO

PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

FASE DE OPCION
CURSO 2019-2020

MATERIA: GRIEGO Il (3)

Convocatoria:

Instrucciones: Al alumnado se le propondran dos opciones, A y B, para cada item.

De la pregunta 1, el alumnado debera elegir una: A 6 B. Las preguntas 2 y 3 se hallan vinculadas a la 1, de forma que si
eligen Al deben contestar a A2 y A3, y si eligen B1 deben contestar las preguntas B2 y B3.

En las preguntas 4 y 5, el alumnado debe elegir A 6 B, independientemente de la eleccion hecha en las preguntas 1, 2 y
3. En la pregunta 4 no se podran mezclar términos del grupo Ay del grupo B.

) GRUPO A
1.-TRADUCCION (4.5 puntos)

El labrador y la serpiente (Esopo)

['é0wV TIC YEWQEYOS XEUWVOS WEA TIVA O@LV eVEWV VTO TOV
KQUOUG TMEMINYOTA, TOVTOV €AeN0ag kal AaPwv VIO KOATIOV
£€0¢eto. OeguavOeig d¢ éxelvog kal aAvalafwv TV OV @LOLY,
EmAn&e tov evegyétnv kat avetde. O Adyog dnAot dtL
apetadetol elotv ol TOVNEOL, K&V EVEQYETWVTAL.

Notas:

weaq: dat. temporal, equivalente a év woq: en la estacion (invernal); 8ig, ewg (0): serpiente; evEWV:
nom.sg. mas. del part. aor. act. de evplokw (encontrar); OO TOL KQVOVG: complemento circunstancial de
causa; MEMNYOTA: ac. sg. masc. del part. perf. de mryvupy, referido a duv, (serpiente) helada; éAenoac:
nom. sing. mas. del part. aor. masc. act. de éAeéw (apiadarse, sentir piedad); AaBwv: nom. sing. mas. del
part. act. de aor. activo de Aappavw (coger, tomar); £€Beto : 32 pers. sg. aor. ind. en voz media de TiOnuy,
se (la) puso; OeguavOeic: nom. sg. masc. del part. de aor. pas. de Oeouatvw, habiéndose calentado;
avalafwv: nom sg. mas. part. de aor. act. de ava-AapPdvw (retomar, recobrar); EmAn&e: 32 pers. sg.
aor. act. de mAnjoow (picar, herir); &veile: 32 pers. sg. aor. act. de &v-aQéw (matar); K&v = Kot av (Eav),

aunque; evepyeTwvTal: 3° pers. pl. subjuntivo pres. pasivo de evepyetéw, “reciban favores”.



2.- CUESTION MORFOLOGICA (0.75 puntos). Analisis morfolégico de la siguiente

oracion:
O  Aoyoc dnAol Ottt apetdOetol elowv ol movnool, Kav
EVEQYETWVTAL.

3.- CUESTION SINTACTICA (0.75 puntos). Analisis sintactico de la oracién del

ejercicio anterior.

4.- CUESTION DE LEXICO (1 punto)
Senala en castellano tres palabras relacionadas etimoldgicamente con los siguientes
vocablos griegos:

Y1 (geo-): tierra

kaEdla (-cardio-, -a): corazon

5.- CUESTION DE LITERATURA (3 puntos). Responde ampliamente a las preguntas

relacionadas con el siguiente texto:

Encuentro entre Héctor y Andromaca
(.-..) y Héctor saliendo presuroso de la casa, desanduvo el camino por las bien trazadas calles. Tan luego
como, después de atravesar la gran ciudad, llegd a las puertas Esceas, corrié a su encuentro su rica esposa
Andrémaca, hija del magnanimo Eetion. (...) Acompafidbale una doncella llevando en brazos al tierno
infante, hijo amado de Héctor, hermoso como una estrella, a quien su padre llamaba Escamandrio y los
demas Astianacte, porque solo por Héctor se salvaba Ilidn. Vio el héroe al nifio y sonrio silenciosamente.
Andrémaca, llorosa, se detuvo a su vera, y asiéndole de la mano, le dijo: “jDesgraciado! Tu valor te
perdera. No te apiadas del tierno infante ni de mi, infortunada, que pronto seré viuda; pues los aqueos te
acometeran todos a una y acabaran contigo. Preferible seria que, al perderte, la tierra me tragara, porque
si mueres no habra consuelo para mi, sino pesares; que ya no tengo padre ni venerable madre (....).
Héctor, ahora ta eres mi padre, mi venerable madre y mi hermano; ti1, mi floreciente esposo. Pues, ea, sé
compasivo, quédate en la torre -jno hagas a un nifio huérfano y a una mujer viuda!- y pon el ejército junto

al cabrahigo, que por alli la ciudad es accesible y el muro mas facil de escalar.

a) Género literario al que pertenece.
b) Autor y obra.

c) Caracteristicas del género presentes en el texto.



EVALUACION DE BACHILLERATO

PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

FASE DE OPCION
CURSO 2019-2020

MATERIA: GRIEGO I| (3)

Instrucciones: Al alumnado se le propondran dos opciones, Ay B, para cada item.

De la pregunta 1, el alumnado deberd elegir una: A 6 B. Las preguntas 2 y 3 se hallan vinculadas a la 1, de forma que si
eligen Al deben contestar a A2 y A3, y si eligen B1 deben contestar las preguntas B2 y B3.

En las preguntas 4 y 5, el alumnado debe elegir A 6 B, independientemente de la eleccion hecha en las preguntas 1, 2 y
3. En la pregunta 4 no se podran mezclar términos del grupo A y del grupo B.

GRUPO B

1.-TRADUCCION (4.5 puntos)

Heracles y el leon de Nemea (Apolodoro)

O HoaxkAng eig TiguvBa 1AOe, xat tag EvguoBiéwg
neootadels étéAeoe. I[lpwtov ovv énétagev avtw tov Nepéov
Aéovtog v dopav kouiCerv. 'O ‘HoaxkAng tov Aéovta
naotevoag mMEwTov £toEevoe. Emerta meglOeig v XEQA TQ
TOAXNAW, KATETXEV AYXWV.

Notas:

Nombres propios: Tigug, -uvBog (0): Tirinto; EDguo0Oevg, -éwg, (0): Euristeo; Néueog, -a, -ov (adj.): de
Nemea.

Otras palabras: tag mpootadeig acus. plural de mpootalig, -ewg (1)): orden, mandato; émétagev: 32 pers.
sing. del aor. ind. activo de émitdcow: ordenar, encargar; kopiCetv: inf. presente activo de xopiCw,
tradtzcase por “traer”; paotevoag: nom. sing. masc. del partic. aor. act. de paotevw: buscar; megiOeic:
nom. sg. masc. partic. aor. de meottiOnut: poner alrededor; katéaxev: 32 pers. sing. del aor. ind. activo
de katéxw: dominar.



2.- CUESTION MORFOLOGICA (0.75 puntos). Analisis morfoldgico de la siguiente

oracion:

[Towtov ovv énétadev avt@ tov Nepéov Aéovtog tnv dogav
KOuiCeLv.

3.- CUESTION SINTACTICA (0.75 puntos). Analisis sintactico de la oracién del

ejercicio anterior.

4.- CUESTION DE LEXICO (1 punto)

Senala en castellano tres palabras relacionadas etimolégicamente con los siguientes vocablos griegos:

¢wvn (-fono-): sonido

VEOGS (neo-): nuevo

5.- CUESTION DE LITERATURA (3 puntos). Responde ampliamente a las preguntas
relacionadas con el siguiente texto:
Mirrina y Cinesias
CINESIAS. jPero acuéstate un rato conmigo!
MIRRINA. {Nada de eso! (Repentinamente dulce) ... aunque no diré que no te amo.
CINESIAS. ;Me amas? ;Y entonces por qué no te acuestas, Mirri?
MIRRINA. jIdiota, delante del nifio!
CINESIAS. No, por Zeus. Vamos, Manes, llévatelo a casa. Ea, ya se ha ido tu nifio. ;Qué, te echas?
MIRRINA. Pero infeliz, ;dénde podria hacerse eso?
CINESIAS. ;Dénde? La gruta de Pan es ideal.
MIRRINA. ;Y cémo entraria yo pura a la Acrépolis?
CINESIAS. Pues muy facil: te lavas en la fuente Clepsidra.
MIRRINA. ;Y voy a incumplir el juramento que he jurado, infeliz?
CINESIAS. Que se vuelva contra mi. No te preocupes del juramento.
MIRRINA. Ea pues, voy a traer un catrecillo para nosotros.
CINESIAS. ;Oh, no, el suelo nos basta!
MIRRINA. Por Apolo, que no me acostaré contigo en el suelo, ni, aunque seas como eres. (Se va)
CINESIAS. Esta mujer me quiere, la cosa esta bien clara.
MIRRINA. Ya esta. Echate deprisa, que yo voy a desnudarme. Pero jlagarto!, hay que traer una estera.
CINESIAS. ;Qué estera? Para mi no.

a) Género literario al que pertenece.
b) Autor y obra.

c) Caracteristicas del género presentes en el texto.



